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[bookmark: _Hlk148509789]Sámi arkiiva lea ráhkadan vuosttáš Sámi seailluhanplána priváhtaarkiivvaide. Dáinna leat Sámi arkiivva ja Arkiivadoaimmahaga bargojoavku ovttas čađahan. Seailluhanplána man dál sáddet gulaskuddamii lea vuosttáš árvalus, ja mii bivdit gulaskuddanásahusaid buktit iežaset árvalusaid ja oaiviliid. 
Seailluhanplána lea vuosttáš plána man hábmet sámi priváhtaarkiivvaide ja dát guoská visot mediaformáhtaide nugo bábir, jietna, filbma ja govva ja ođđasit digitála arkiivvat. Seailluhaninstitušuvnnain leat unnán sámi arkiivvat, ja lea dárbu vurket eambbo sámi priváhtaarkiivvaid. Plánas čilget doaibmabijuid ja vuoruhemiid, ja mii sávvat dat šaddá ávkkálaš ja geavatlaš reaidu viidáset seailluhanbarggus.  

Seailluhanplánas lea sihke teorehtalaš ja geavatlaš oassi. Teorehtalaš oassi fátmmasta historjjálaš duogáža, prinsihpalaš vuođu ja eavttuid bargui. Dat geavatlaš oassi čilge iešguđet servodatbeliid ja namuha 392 ovttaskas aktevrraid/arkiivvaid maid áigut vurkkodit.  

Plána mihttu lea leahkit ollislaš ja gokčat olles servodaga, ja čujuha arkiivvaide ja aktevrraide guđiid Sámi arkiiva háliida ságáide sihkkarastit dehálaš sámi priváhtaarkiivvaid. Earret boares arkiivvaid maidda gullet luođit ja njálmmálaš ovdanbuktimat, de deattuhit ođđasit arkiivvaid.  
  
Sámi arkiiva bivdá máhcahemiid Sámi priváhtaarkiivvaid seailluhanplánii mii lea mielddusin. Áinnas sihtat árvalusaid eanet aktevrraide mat galggašii namuhuvvot plánas vai olahit ollislaš servodatdokumentašuvnna.  
Sámi arkiiva háliida ásahit regiovnna dásat fierpmádagaid gos earret eará sáhttá digaštallat sisdoalu, vuoruhemiid, bargojuohkima ja gelbbolašvuođasirdima.   
 
Áigemearri ovdanbuktit máhcahusaid lea skábmamánu 30. beaivvi dán jagi.   
  
Gulaskuddanvástádusaid maŋŋel divvut plána ja loahpalaš seailluhanplána gárvána juovlamánu dán jagi.    
 
Illudit oaidnit vástádusaid ja máhcahusaid! 


Samisk arkiv har utarbeidet ny Bevaringsplan for samiske privatarkiv. Arbeidet er utført av en arbeidsgruppe fra Samisk arkiv og Arkivverket. Bevaringsplanen som nå sendes ut på høring, er en første versjon, og høringsinstansene inviteres til å komme med sine innspill. 

Bevaringsplanen er den første planen som noen gang er utarbeidet for samisk privatarkivmateriale og den omfatter alle medietyper som papir, lyd, film og foto samt nyere digitale arkiv. Volumet av samiske arkiv i bevaringsinstitusjonene er lite, og det er behov for å bevare flere samiske privatarkiv. Planen beskriver innsats og prioriteringer, og vi håper den vil være et praktisk verktøy i det videre bevaringsarbeidet. 

Bevaringsplanen har en teoretisk del og en praktisk del. Den teoretiske delen omfatter historisk bakgrunn, det prinsipielle grunnlaget og rammer for arbeidet. Den praktiske delen beskriver ulike samfunnsområder og omtaler 392 aktører/arkiver som ønskes bevart.  

Planen har som mål å være helhetlig og samfunnsdekkende, og den viser til arkiv og aktører som Samisk arkiv ønsker dialog med for å kunne sikre viktige samiske privatarkiv. Foruten eldre arkiv herunder joik og muntlig overlevering, vektlegges nyere arkiv, digitalt skapte arkiv og digitalisering. 
 
Planen foreslår også et utvidet samarbeid og samhandling mellom Samisk arkiv og andre bevaringsinstitusjoner. Samisk arkiv ønsker bl.a. å opprette et regionalt nettverk for samarbeid om samiske arkiv der man bl.a. kan diskutere bevaringsplanens innhold, prioriteringer, arbeidsdeling og kompetanseoverføring.  
 
Samisk arkiv ber om tilbakemeldinger på vedlagte Bevaringsplan for samiske privatarkiv. Vi ønsker spesielt forslag til flere aktører som bør nevnes i planen for å oppnå helhetlig samfunnsdokumentasjon.  
 
Frist for tilbakemelding er 30. november 2023. 
 
Etter at høringssvar er mottatt vil vi justere planen, og endelig bevaringsplan ferdigstilles i desember 2023.   
 
Vi ser frem til innspill og kommentarer til bevaringsplanen! 
Dearvvuođaiguin Sámi Arkiiva / Med hilsen Samisk arkiv
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Dokumeanta lea elektrovnnalaččat dohkkehuvvon ja ii leat danin vuolláičállon.
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