Sperrefrist til 3. september 2025 klokken 07:00 (norsk tid)
Susanna Sucksdorff ny CEO i Vieser
Gulvslukprodusenten Vieser får ny administrerende direktør når Susanna Sucksdorff tiltrer stillingen 15. september. Nåværende direktør Annika Jyllilä-Vertigans fortsetter som medlem av selskapets styre.
Sucksdorff kommer til Vieser fra arkitektkontoret Tengbom, hvor hun har ledet den finske virksomheten de siste seks og et halvt årene. Tidligere har hun vært landssjef for BoKlok i Finland, og hun har også hatt en ni år lang karriere i Skanska, hvor hun jobbet med boligutvikling, produkt- og tjenesteutvikling samt kundeopplevelse. Hun har en mastergrad i økonomi.
– Vieser er et fremragende selskap innen sitt felt, med sterk kompetanse og lange tradisjoner. Jeg ser frem til å bidra med nye perspektiver på vekst og til å utvikle selskapets internasjonale virksomhet, sier Sucksdorff.
Annika Jyllilä-Vertigans tiltrådte som administrerende direktør i Vieser i 2018. Under hennes ledelse har selskapet vokst betydelig og utvidet sin internasjonale tilstedeværelse. Hun har spilt en nøkkelrolle i utviklingen av Vieser fra en teknisk aktør til et selvstendig designdrevet selskap med en sterk produktportefølje og gode vekstmuligheter.
– Dette er et naturlig steg etter den utviklingsreisen vi har gjort. Vieser har et fremragende team og en kultur som fremmer kontinuerlig utvikling. Jeg gir med glede stafettpinnen videre og ser frem til å støtte selskapet gjennom styrearbeid, sier Jyllilä-Vertigans.
Styreleder Arto Pohjonen takker Jyllilä-Vertigans for hennes betydelige innsats. Ifølge ham er hun en strategisk visjonær som har lagt et solid grunnlag for Viesers fremtidige vekst.
Styret er svært fornøyd med at Susanna Sucksdorff tar over som administrerende direktør.
– Hennes allsidige og internasjonale erfaring gir utmerkede forutsetninger for å utvikle og ekspandere Viesers virksomhet, sier Pohjonen.
Vieser har de seneste årene opplevd sterk vekst i Norge, med økende synlighet både blant fagfolk og sluttkunder. Produktene er nå tilgjengelige hos ledende VVS-grossister som Brødrene Dahl, Heidenreich og Ahlsell, samt hos forhandlerkjeder som Bademiljø, Comfort, VVS Eksperten.

I tillegg har Vieser etablert flere showroom-løsninger, blant annet hos VVS Expo i Oslo og utvalgte Bademiljø-butikker. Denne utviklingen understreker selskapets satsing på det norske markedet og styrker posisjonen som en innovativ aktør innen baderomsløsninger.
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Vieser - Gulvsluk produsert i Finland siden 1973
Vieser er et finsk familieeid selskap som siden 1973 har utviklet og produsert gulvsluk og baderomsprodukter av høy kvalitet. Produktene er kjent for sin funksjonalitet, holdbarhet og design, og produseres i Finland.
I Norge er Viesers produkter tilgjengelige gjennom ledende VVS-grossister som Brødrene Dahl, Heidenreich og Ahlsell, samt hos forhandlerkjeder som Bademiljø, Comfort, VVS Eksperten og Bauhaus. 
I tillegg har Vieser etablert flere showroom-løsninger, blant annet hos VVS Expo i Oslo og utvalgte Bademiljø-butikker.
Vieser tilbyr løsninger for både nybygg og renovering, og produktene er utviklet i tett samarbeid med fagfolk for å møte kravene til moderne bygg. Sortimentet inkluderer blant annet designrister, lavtbyggende gulvsluk og fleksible monteringsløsninger – alt med fokus på kvalitet, bærekraft og estetikk.
Selskapet er markedsledende innen gulvsluk i Finland og har en voksende tilstedeværelse i Norden. Vieser er en del av Paree Group.
vieser.no 
paree.com 
