Rekordhøy valgdeltakelse blant personer med innvandrerbakgrunn

LIM har fått kjennskap til tall fra SSB valgdeltakelsen blant personer med innvandrerbakgrunn har økt betydelig ved stortingsvalget i 2025.

I hele befolkningen gikk deltakelsen opp fra 77,2 prosent i 2021 til 80 prosent i 2025. Blant innvandrere steg den fra 50,3 til 56 prosent. For norskfødte med innvandrerforeldre økte deltakelsen fra 51,5 til 59,9 prosent.

Utviklingen gjelder både kvinner og menn. Stemmeprosenten blant kvinner med innvandrerbakgrunn økte fra 51,9 til 58,3 prosent, mens menn gikk opp fra 48,5 til 53,5 prosent.

– Dette er en av årets store gladnyheter. For oss i LIM er det flott å se at stadig flere med innvandrerbakgrunn bruker stemmeretten. Vi vil fortsette å arbeide for enda høyere valgdeltakelse fremover, men disse tallene viser tydelig at vi er på rett vei, sier Sarah Gaulin, daglig leder i LIM.

Også når vi ser på grupper etter landbakgrunn er utviklingen positiv. Blant personer fra EU og EFTA, samt USA, Canada, Australia og New Zealand, økte deltakelsen fra 73,6 til 80 prosent. I gruppen fra Afrika, Asia og Europa utenfor EU og EFTA steg den fra 47,8 til 52,3 prosent.

– I en tid med internasjonale konflikter, økonomisk usikkerhet og flere med lengre botid i Norge er det ekstra gledelig å se at valgdeltakelsen går opp både i befolkningen generelt og blant personer med innvandrerbakgrunn. Dette styrker fellesskapet og tilliten i samfunnet, sier Gaulin.

Årets valgresultat stemmer også godt med LIM sin egen undersøkelse før valget. Den viste at Arbeiderpartiet var det største partiet blant velgere med innvandrerbakgrunn, mens Fremskrittspartiet var nest størst. Dette viser at flere med innvandrerbakgrunn ikke bare deltar mer, men også setter tydelige spor i norsk politikk.

LIM takker SSB for en grundig oversikt som gir et solid kunnskapsgrunnlag i arbeidet for økt deltakelse.

Les mer i LIM sin nyhetsartikkel: Valgdeltakelsen øker blant personer med innvandrerbakgrunn
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